

УТВЕРЖДЕНО:
Приказом директора МКОУ ООШ №14
Л.В. Гавриловой
№ 18 от 17.01.2024г.

ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ СОГЛАСИЯ РОДИТЕЛЕЙ НА УЧАСТИЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ В ЗАНЯТИЯХ ВО ВНЕКЛАССНОЕ ВРЕМЯ

Перед проведением занятий с несовершеннолетними во внеклассное время по первичной профилактике ВИЧ-инфекции необходимо получить родительское согласие на участие несовершеннолетних в профилактической программе.

Конвенцией о правах ребенка провозглашено, что родители (законные представители) несут основную ответственность за воспитание и развитие ребенка, наилучшие интересы которого должны являться предметом основной заботы родителей.

Конституция Российской Федерации определяет, что неотъемлемой составляющей процесса воспитания ребенка и формирования его как всесторонне развитой личности является образование.

В соответствии с п. 4 ст. 43 Конституции РФ родители или лица, их заменяющие, обеспечивают получение детьми основного общего образования.

Непосредственно права и обязанности родителей (законных представителей) в сфере образования несовершеннолетних детей определены ст. 52 Закона об образовании и включают в том числе:

- а) выбор формы обучения;
- б) выбор образовательных учреждений;
- в) защиту законных прав и [интересов ребенка](#).

Также в Конституции Российской Федерации сказано, что родители с учетом мнения детей сами решают вопрос о получении детьми [дополнительного образования](#), что, также возможно в различных формах.

Поскольку несовершеннолетние не обладают дееспособностью в полном объеме (а несовершеннолетние в возрасте до шести лет абсолютно недееспособны), а значит и не в состоянии самостоятельно защитить свои права и законные интересы, статья 64 Семейного кодекса РФ закрепляет обязанность родителей по защите прав и интересов детей и, соответственно, наделяет их статусом законных представителей своих детей.

Перед получением согласия родителям (законным представителям) необходимо рассказать о Программе реализации мероприятий первичной профилактики ВИЧ-инфекции в образовательной среде, которую предполагается реализовать, о формах и методах работы, которые будут использованы.

На родительском собрании педагоги, обученные в рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», знакомят родителей (законных представителей) с целью, задачами, направлениями и этапами Программы для:

- формирования устойчивой положительной мотивации к здоровому образу жизни;
- формирования навыков противодействия рискованному поведению (включая употребление наркотиков), способствующему заражению ВИЧ;
- формирования толерантного отношения к ВИЧ-позитивным людям и их ближайшему окружению.

Родителям (законным представителям) должна быть предоставлена возможность подробно ознакомиться со всеми федеральными документами и методическими материалами по данному проекту. Также вниманию родителей необходимо представить все материалы, в том числе видеопрезентации, отражающие ключевые моменты предстоящего комплекса мероприятий. На случай возникновения уточняющих вопросов

родителям должны быть даны контакты ответственных исполнителей (адреса информационных сайтов, телефоны).

Необходимо донести до родителей, что в ходе занятий ведущие предоставят участникам подробную информацию по различным вопросам, касающимся здоровья, что на занятиях обучающиеся смогут научиться заботиться о своем здоровье и ценить его; избегать рискованных ситуаций; говорить «нет» тому, что может быть опасным; продуктивнее общаться со сверстниками; разрешать конфликты мирными способами и многому другому.

Необходимо рассказать о периодичности и длительности занятий. Родители должны быть уверены, что ребенок не переутомится, и что занятия не будут для него обременительными.

Важнейшим моментом является создание у родителей позитивного представления о программе, что достигается информированием о ее содержании и методах работы, применяемых в ходе занятий.

Свое согласие на обучение школьника каждый родитель фиксирует подписью в списке на бланке образовательного учреждения. Необходимо объяснить родителям, что участие в Программе является добровольным, они могут не дать согласие на участие ребенка или отказаться от участия в ней в любой момент, без каких бы то ни было отрицательных последствий. Если на собрании родитель (законный представитель) не присутствует, то считается, что согласие не получено. В таком случае работа с родителями должна быть проведена в индивидуальном порядке.

Перед началом занятий с обучающимися проводится сбор информации о потребности участников Программы в получении консультативной помощи по вопросам ВИЧ-инфекции. Как родителям, так и самим обучающимся до начала занятий должна быть предоставлена информация о деятельности различных организаций по проблемам ВИЧ, [психологических консультаций](#), кризисных центров, телефонов доверия, волонтерских организаций, [медицинских учреждений](#) (например, СПИД-центра, районных диспансеров и др.).

Для родителей студентов учреждений НПО/СПО, а также общеобразовательных учреждений интернатного типа получение их согласия на участие ребёнка в профилактической программе можно организовать любым дистанционным способом: через детей, через [электронную почту](#), через обычную почту. добровольное согласие родителя/законного представителя» (рекомендуемый образец согласия смотрите ниже) остаётся и сохраняется у руководителя образовательного учреждения в течение, как минимум, 1 года после завершения всех мероприятий по проекту.

В качестве **отчетного документа по проекту** требуется подпись родителя в списке обучающихся (Список обучающихся подтвержденный согласием родителей»).

Свердловская область
Муниципальный орган Управление образованием – Управление образованием
Тавдинского городского округа
**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ –
ОСНОВНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 14**

Уважаемый родитель (законный представитель)!

В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» образовательное учреждение в учебном году реализует Программу первичной профилактики наркомании и ВИЧ-инфекции в образовательной среде, развития установок на здоровье и навыков ответственного поведения, толерантного отношения к ВИЧ-позитивным людям и их ближайшему окружению (далее – Программа) для школьников 8-9 классов

Программа разработана в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов для основного и среднего (полного) образования. Реализация программы планируется в части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса, а также во внеурочное время.

В ходе Программы педагоги предоставят участникам информацию по различным вопросам, касающимся формирования установок, знаний, умений и навыков по сохранению и развитию своего здоровья и здоровья окружающих. На занятиях подростки научатся избегать рискованных ситуаций, противостоять **деструктивному** социальному давлению, лучше общаться со сверстниками, разрешать конфликты, принимать ответственные решения и другим навыкам преодоления стрессовых ситуаций и сохранения своего здоровья.

Занятия будут проводить педагоги, прошедшие обучение.

Информированное добровольное согласие родителя (законного представителя)

Я, нижеподписавшийся, родитель (законный представитель)

Ф.И.О. _____ (мать, отец, другой
родственник _____ (указать кто), законный представитель – нужное подчеркнуть),

место работы: _____,

Домашний адрес _____

имя ребенка, полных лет, класс

ознакомлен с целевым назначением Программы и даю добровольное согласие на участие моего ребенка в профилактических занятиях по приоритетному национальному проекту «Здоровье».

Родитель (законный представитель) _____ (Ф. И.О.)

подпись

Дата «__» _____ 2023 г.